
CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO
ORGÃO DE DEFESA DO IDOSO

Ata da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal do Idoso – CMI, realizada em 14 de 
janeiro  de  2014.Aos  quatoze  de  janeiro  de  dois  mil  e  quatorze,  às  9:00  horas,  a  Casa  de 
Participação Comunitária, situada na Avenida Rei Alberto Primeiro, número 119, no bairro da Ponta 
da  Praia,  em Santos/SP,  com a participação  dos  conselheiros,  para  de acordo  com o edital  de 
convocação publicado no Diário Oficial de Santos em, deliberar a seguinte ordem do dia:  Item 1- 
Apreciação e deliberação da Ata da Assembleia Geral Ordinária de 10 de dezembro de 2013; 
Item 2- Apresentação do relatório de gestão do ano de 2013; Item 3-Eleição dos Candidatos do 
segmento idoso e as vacâncias, conforme Edital de Chamada Pública – CMI 001/13; Item 4- 
Eleição dos membros da Diretoria Executiva 2014/2015; Item 5 – Posse dos Conselheiros – 
Biênio  2014/2015. A  Srª  Rosa  Maria  Testa  inicia  a  assembleia  dando  boas  vindas  a  todos  e 
esclarecendo  que  a  conselheira  Maria  Regina  Freire  Martins,  titular  de  uma  das  cadeiras  do 
segmento da população idosa justificou sua ausência através de comunicação à Diretoria Executiva 
do CMI. Antes de dar-se início a pauta, o Conselheiro Paulo Roberto Machado Rodrigues entregou 
carta/manifesto para todos os presentes, parabenizando o trabalho da atual Diretoria Executiva. Item 
1-  Apreciada e deliberada a Ata da Assembléia  Geral  Ordinária  de 10 de dezembro de 2013,  a 
mesma restou aprovada por  unanimidade.  Item 2-  Dando seguimento  a  ordem do dia,  iniciou  a 
apresentação do relatório de Gestão do ano de 2013, cuja integra vai anexa à presente, sendo o 
referido documento aprovado por unanimidade. Item 3- Em cumprimento ao Edital de Chamamento 
001/2013, publicado no Diário Oficial do Município em 28 de dezembro de 2013, a Sra. Rosa Maria 
Testa questionou se havia algum interessado no preenchimento das vacâncias para o seguimento 
população idosa. Apresentaram-se para ocupar referidos cargos o Sr. Getúlio Oliveira de Paula e a 
Sra. Rainisa Nogueira Assaf, os quais foram aclamados conselheiros por unanimidade. No que tange 
ao  seguimento  sociedade  civil,  houve  apenas  o  preenchimento  de  uma  cadeira  de  titular  de 
representante  de  entidade  que  atenda  idosos  em  regime  de  casa  dia,  sendo  aclamada  por 
unanimidade como conselheira a Sra. Carmem Oton Valero de Oliveira, representando o Residencial 
Villa Rica e a suplência da cadeira de associação, federação ou confederação de idosos, que será 
ocupada pelo Sr.  Ademar Dias Correa, como representante da ANAPI – Associação Nacional de 
Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos.  A  Sra.  Rosa  Maria  Testa  informou  que  outras  entidades 
encaminharam a documentação, mas que seus representantes não estavam presentes, sendo que a 
única que estava presente, a Sra. Debora Figueiredo da Casa do Sol de Santos, a qual foi informada 
que estava faltando o cartão do CNPJ da entidade. Os documentos da Casa do Sol de Santos foram 
entregues à diretoria executiva e a representante foi orientada a trazer o cartão do CNPJ na próxima 
Assembléia Geral Ordinária, quando novamente tentaremos preencher as vacâncias.  Item 4 e 5 – 
Evidentemente, em razão da eleição da Diretoria Executiva ser realizada entre os conselheiros eleitos 
ou nomeados para o biênio 2014/2015, houve inversão de pauta entre os itens 4 e 5. Desta forma, 
procedeu-se o ato solene de posse dos conselheiros CMI 2014-2015 e, após, na forma do artigo 17, 
do Regimento Interno do CMI (Decreto n.º 3218,DO de 24 de julho de 1998), ou seja, através de 
critério  individual  para cada cargo,  através de escrutínio  aberto iniciaram-se os trabalhos para a 
composição  da  Diretoria  Executiva.  Para  o  cargo  de  presidente,  candidataram-se  a  Sra.  Eliza 
Montrezol,  titular  de uma das cadeiras  da entidade que mantém atividades  esportivas,  sociais  e 
culturais voltadas à terceira idade e o Sr. Luiz Carlos Martins titular da cadeira de entidade sindical de 
trabalhadores aposentados e pensionistas. Por 19 (dezenove) votos a 11 (onze) votos, foi eleita a 
Sra. Eliza Montrezol. O conselheiro Edison de Oliveira Nascimento e a Sra. Rainilsa Nogueira Assaf, 
questionaram o  critério  de  impessoalidade  da eleição  da presidente,  em razão da  entidade  que 
representa  –  Instituto  Energia,  possuir  convênio  com  a  Prefeitura  Municipal  de  Santos.  Na 
oportunidade a Dra. Adriana Jandelli, servidora pública a qual tem por função dar orientação jurídica 
aos Conselhos lotados na Casa de Participação Popular, indicou que não existe impedimento e que, 
se  assim  o  fosse,  praticamente  nenhuma  outra  entidade  poderia  exercer  função  na  Diretoria 
Executiva do CMI, pois a grande maioria possui algum tipo de contrato com a Prefeitura Municipal. O 
esclarecimento  foi  compreendido  por  todos  e,  na  seqüência,  para  exercer  as  função  de  vice-
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presidente,  no biênio  2014/2015,  candidataram-se o Sr.  Luiz  Carlos  Martins titular  da cadeira de 
entidade sindical de trabalhadores aposentados e pensionistas e o Sr. Fábio Eduardo Martins Solito, 
titular  da  cadeira  governamental,  pertencente  à  Secretaria  de  Defesa  da  Cidadania.  Por  16 
(dezesseis) votos a 14 (quatorze), foi eleito o Sr. Fábio Eduardo Martins Solito. Dando seguimento, 
para o cargo de Primeiro Secretário candidataram-se o Sr. Luiz Carlos Martins titular da cadeira de 
entidade sindical de trabalhadores aposentados e pensionistas e a Sra. Maria Aparecida de Souza 
Costa,  titular  da  cadeira  da  sociedade  civil  representando  a  entidade  Associação  Parkinson  da 
Baixada Santista. Foi eleita a Sra. Maria Aparecida de Souza Costa, também pela votação de 16 
(dezesseis) votos a 14 (quatorze). Por fim, para o cargo de Segundo Secretário, concorreram o Sr. 
Luiz  Carlos  Martins  titular  da  cadeira  de  entidade  sindical  de  trabalhadores  aposentados  e 
pensionistas  e  a  Sra.  Maristela  Bechara,  titular  da  cadeira  governamental  do  Fundo  Social  de 
Solidariedade.  Nesta oportunidade,  por  22 (vinte  e  dois)  votos  a  8  (oito)  votos,  foi  eleita  a  Sra. 
Maristela Bechara. Ato continuo, a Diretoria Executiva do biênio 2012/2013, deu posso aos novos 
conselheiros  diretores  eleitos.  Dada  a  palavra  a  nova  Diretoria  Executiva,  foi  falado  sobre  a 
importância  do  Conselho  Municipal  do  Idoso  e  a  necessidade  de  que,  independentemente  do 
resultado da composição da atual Diretoria Executiva, todos devem trabalhar em conjunto e que os 
conselheiros devem preocupar-se em trabalhar em prol  da pessoa idosa de nosso município. Na 
oportunidade, o conselheiro João Inocêncio Correia de Freitas, ressaltou que a Diretoria Executiva foi 
democraticamente eleita, mas que infelizmente não possuía nenhuma pessoa idosa. Ato contínuo, 
dada a palavra para o Sr. Fábio Eduardo Martins Solito, o mesmo destacou que no Fórum Mundial de 
Direitos  Humanos,  que  ocorreu  em  dezembro  de  2013,  ocorreram  uma  série  de  encontros  do 
Conselho Nacional dos Direitos do Idoso, o qual teve a oportunidade de presenciar e que boa parte 
das Diretorias são compostas por pessoas que tem menos de 60 (sessenta) anos, mas que estão 
totalmente comprometidas com a causa e a defesa dos direitos das pessoas idosas. Destacou ainda 
que  tal  fato  torna  ainda  mais  relevante  o  papel  da  atual  Diretoria  Executiva,  aumentando  sua 
responsabilidade que já é muito grande em razão do número de idosos no município. Por fim, a Sra. 
Eliza Montrezol reiterou que a missão e o bom andamento do CMI dependem do auxílio de todos que 
estavam ali presentes e dos demais que quiserem colaborar. Nada mais havendo a tratar, eu, Maria 
Aparecida Souza Costa, atendendo a pedido da Diretoria Executiva anterior e atual, secretariei os 
trabalhos  e  assino  a  presente  ata  conjuntamente  com a  Sra.  Rosa  Maria  Testa  e  a  Sra.  Eliza 
Montrezol. Santos, 14 de janeiro de 2013.

ROSA MARIA TESTA ELIZA MONTREZOL
Presidente CMI 2012-2013 Presidente CMI 2014-2015

FÁBIO EDUARDO M. SOLITO MARIA APARECIDA DE SOUZA COSTA
Presidente CMI 2014-2015 1ª Secretária CMI 2014-2015

MARISTELA BECHARA
2ª Secretária CMI 2014-2015  
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